
       

  

ACM چيست ؟ 

بنيان نهاده شد و اكنون پس از بيست و هشت سال به يك حركت  ACM توسط انجمن معتبر 1976اين مسابقات از سال 
دانشجويي در جهان تبديل شده است . هدف اصلي اين رقابت تشويق توانايي حل مسئله در دانشجويان رشته عظيم علمي 

كامپيوتر و فراهم آوردن زمينه شكوفايي استعداد هاي آنان و ترغيب كار گروهي در توليد نرم افزار است . اين مسابقات در دو 
 . است IBM شركت  آن مرحله منطقه اي و نهايي برگزار مي شود و حامي اصلي

 صعودي سير آن كنندگان شركت تعداد نيز و قاره آسيا به اين مسابقات پيوست و تعداد مسابقات منطقه آن 1995از سال 
 . است داشته

 يك از استفاده با سرپرست يك حضور با و نفري سه هاي تيم و ها گروه قالب در كننده شركت دانشجويان در اين مسابقات
و  كنند  حل را مسائل بايد ساعت) 5(مشخصي مدت در دانشجويان . پردازند مي دشوار مسئله تعدادي يوتر به حلكامپ دستگاه

 نهايي برنده عنوان به كند و هر تيمي كه بيشترين مسئله را در اين مدت زمان حل برنامه ي كامپيوتري آن را بنويسند 
 . شود مي شناخته

سال است كه در اين مسابقات حضور چشم گيري دارد و با برگزاري مسابقات  10بيش از انجمن اي سي ام دانشگاه شيراز هم 
  آزمايشي و كلاس هاي آموزشي و صدها برنامه ي متنوع ديگر(!)، براي مسابقات اصلي آماده مي شود.

عد آورده شده است،  سوال در صفحات ب 5براي اين كه شما نوشكفتگان عزيز كمي در شرايط مسابقات اي سي ام قرار بگيريد، 
                                ه مسوولين اي سي ام و يا ايميل به  كه مي توانيد با حل آنها و تحويل دادن راه حل اين سوالات ب

          group@cse.shriazu.ac.ir-acm  در اين مسابقه شركت كنيد. 4/8/91حداكثر تا پنج شنبه  

و كيفيت حل مسائل  نفره باشيد و شيوه ي انتخاب تيم برتر بر اساس تعداد 3براي حل مسائل مي توانيد گروه هاي حداكثر 
هديه داده خواهد  به رسم يادبود(!) توماني 50000كارت هديه ي  يك  ، 91نوشكفتگان ورودي   به تيم برتر خواهد بود.

  شد.

  

  

  

  

  



       
 آسانسور بخش -1

مسئولين دلسوز بخش كامپيوتر در راستاي تعمير آسانسور بخش، يك شركت با تجربه را براي انجام اين امر گزينش 
كردند. مهندسين زبده اين شركت به اين نتيجه رسيده اند كه مشكل آسانسور، كمبود يك پيچ در بخش تحتاني آسانسور 

ايراد، تيم كاركشته تعميرات شركت را به بخش اعزام كردند. اين تيم، براي است. اين مهندسين زبده، پس از يافتن اين 
تعمير آسانسور يك كيسه حاوي پيچ و مهره ، را به همراه دارند. طبق ضوابط شركت، تيم كاركشته به اين صورت عمل 

  مي كند:

  هر مرتبه، دو قطعه از كيسه بيرون مي آورند.

  ديگر پيچ باشد، مهره را از كيسه بيرون گذاشته و پيچ را به كيسه برمي گرداند.اگر يكي از قطعه ها، مهره و قطعه  -
اگر هر دو قطعه پيچ يا هر دو قطعه مهره باشند، هردو آن ها را از كيسه بيرون گذاشته و بجاي آن ها يك مهره  -

 درون كيسه قرار مي دهند.

اقي مانده باشد. حال اگر اين قطعه باقي مانده پيچ باشد، اين اعمال تا زماني ادامه مي يابد كه فقط يك قطعه در كيسه ب
انشااالله تا چند ماه ديگر، خير و بركت به آسانسور بخش باز مي گردد. اما اگر قطعه باقي مانده مهره باشد، از نظر پزشكي 

  سال، از پله ها  با احتياط عبور كنيد(به خاطر زانوهاتون هم كه شده). 4توصيه مي كنيم در اين 

مهره در كيسه باشد، آيا مهندسين كاركشته، با رعايت ضوابط شركت مي توانند به گونه اي   mپيچ و  nمشخص كنيد كه اگر 
  عمل كنند كه بتوانند آسانسور را تعمير كنند يا خير.

  

  

 دوستي -2

د فعال، نفر هستند آرش فريدي به عنوان يك عنصر علاقه من nبخش كامپيوتر كه  90در بين دانشجويان ورودي 
بپردازد. او مي خواهد تعداد دوستان هركدام از  90انتخاب شده است تا به بررسي روابط دوستي در بين ورودي 

را بدست آورد(طبيعتا دوستي يك رابطه دوطرفه است). آرش تعداد دوستان هريك از نودي  90دانشجويان ورودي 
او مشاهده مي كند كه تمام اعداد نوشته شده، متمايز  ها را پرسيده و در ليست مربوط به آمارگيري ثبت مي كند.

نفر ديگر، يكسان نيست). آيا با دانستن اين موضوع مي توانيد تعداد  n‐1هستند(تعداد دوستان هيچ كدام از 
  دوستان آرش را مشخص كنيد؟

  

  



       
  

 عملگر جمع -3

بار استفاده از  nه كنيد كه با حداكثر عدد كه به صورت صعودي مرتب شده اند، داريم. الگوريتمي ارائ nآرايه اي از 
شود.(فرض كنيد كه هميشه اين دو عدد  kعمل جع، دو عدد را پيدا كنيد كه مجموعشان عدد مشخصي مانند 

  وجود دارند)

  به عنوان مثال:

3, 7, 40, 91, 123, 807 

K=130 

7+123=130 

  

  

 مثلث ها -4

  وت مي توانيم بسازيم؟، چند مثلث متفاnتا  1با استفاده از اعداد طبيعي بين 

  )3و3و1) ، (3و3و2) ، (2و2و1) ، (3و2و2) ، (3و3و3) ، (2و2و2)  ، (1و1و1، مثلث هاي (3تا  1به عنوان مثال براي 

  تا هست.n=3 ،7پس تعداد براي 

  

  

  

  

  

  

 

  



       
 91طرح تكريم نوشكفتگان ورودي  -5

، مسابقه اي به اين 91دانشگاه شيراز، براي انجام طرح تكريم دانشجويان نوشكفته(!) ورودي  ACMانجمن بين رشته اي 
  صورت برگزار مي كند:

بادكنك سياه موجود است.   n‐1بادكنك قرمز و  nنفر است. در انجمن اي سي ام،  n، 91تعداد دانشجويان ورودي 
. و به بالاي صندلي هر نفر يك بادكنك متصل مي شود. هر دانشجويان در يك رديف، پشت سر هم روي صندلي مي نشينند

فرد مي تواند رنگ بادكنك افرادي كه جلوتر از او نشسته اند را ببيند.(نفر آخر صف رنگ بادكنك همه بجز خودش را مي بيند 
ر صف نشسته از آخرين نفري كه د ACMو نفر اول رنگ بادكنك كسي را نمي بيند و ديگران نيز به همين صورت). گروه 

است شروع كرده و رنگ بادكنكي كه به پشت صندلي او نصب شده است را مي پرسد. اين شخص اگر مطمئن باشد كه 
بادكنك او چه رنگي است، پاسخ صحيح داده و در غير اين صورت مي گويد رنگ بادكنك خود را نمي داند كه در اين صورت 

شود و اگر او نيز رنگ بادكنك خود را نداند، از نفر جلوتر، اين سوال پرسيده  از نفر يكي مانده به آخر اين سوال پرسيده مي
باشد، اين سوال از نفرات جلوتر پرسيده مي شود. هر كس كه  "نمي دانم "به همين ترتيب، تا زماني كه پاسخ ها   مي شود.

واحد ويلا در شمال كشور به او اهدا  يك ACMبتواند رنگ بادكنك بالاي سر خود را به درستي اعلام كند، از طرف انجمن 
را  ACMخواهد شد و مسابقه تمام مي شود. اما اگر پاسخ اشتباه دهد، به دار آويخته مي شود. شما توانسته ايد سايت انجمن 

 هك كنيد و ازين طريق فهميده ايد كه شما در چيدمان روز مسابقه، نفر اول(جلوترين فرد) در مسابقه خواهيد بود. دسترسي
شما به اين سايت در حدي نيست كه بتوانيد تغييري ايجاد كنيد، و فقط مي توانيد چيدمان بادكنك ها بالاي سر هر فرد در 

روز مسابقه را ببينيد. با توجه به اين چيدمان(مي توانيد آن را يك آرايه ورودي در نظر بگيريد) آيا شما مي توانيد برنده مسابقه 
  شويد يا خير.

كه قبل از شما به سوال مربوط به رنگ بادكنكشان پاسخ خواهند داد، همگي كاملا  91باشيد كه ساير دانشجويان توجه داشته 
  هوشمندانه عمل مي كنند.

شما الگوريتمي ارائه دهيد كه براي هر چيدمان از بادكنك ها در بالاي سر افراد، مشخص كند كه آيا شما مي توانيد برنده 
  دتر از شما، به سوال پاسخ صحيح ميدهد.شويد يا اين كه شخصي زو

  

  

  


